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"Кое бихте избрали - 

овърдрафт по дебитна карта или кредитна карта 

и защо?" 
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И двата вида кредит представляват заема на определен финансов 

ресурс за определен период от време. Основното различие е, че кредитната 

карта предоставя изцяло овърдрафт, докато този по дебитна карта 

означава, че мога да харча някаква сума над моят баланс по 

разплащателната ми сметка. Във вторият случай аз разполагам с парични 

средства в банката. 

Като цяло овърдрафта е предназначен да покрива някаква разлика 

във времето между плащането и постъплението на парични средства. Това 

го прави много краткосрочен инструмент. 

За целта приемам, че са ми необходимо 1000 лв. заемни средства за 

текуща нужда например ремонтни по колата. 

Кредитната карта ми предоставя овърдрафт с някакъв лимит. Може 

да се изразходва до тази лимит и с всички персонални кредитни карти на 

ПИБ се получават 45 дни гратисен период, което означава, че няма да се 

начислява лихва върху нещата, които закупувам, при условие че плащам / 

възстановявам баланса към края на всеки месец. Ако не се плати целия 

баланс, лихвата е 7,5% върху изразходваната сума. 

Овърдрафтът са средствата, от 1000 лв, които аз мога да използвам, 

ако наличните 500 лв. не са ми достатъчни за извършване на ремонтните 

дейности. Но първо изразходвам моите и следва това може да се тегли от 

овърдрафта. Годишният лихвен процент е 9,5%1. Няма такси за отпускане, 

разглеждане на заявление, но има такса за управление, която се плаща 

еднократно и е размер на 1% или 10 лв. за овърдрафт от 1000 лв.  

Трябва да се отбележи, че съгласно условията на ПИБ кредитната 

карта (Visa) има такси за годишна поддръжка, но няма такса за издаване2. 

Таксата за годишна поддръжка за сума до 1000 лв е в размер на 39 лв. 

За теглене също има такси: 

 
1 https://www.fibank.bg/bg/ovardraft-po-debitna-karta/page/373#nasheto-predlojenie 
2 https://www.fibank.bg/uploads/_Tariff_Bulletin/docs/Tariff.pdf 


